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Texte de la question

M. Didier Migaud attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur les
consequences de l'augmentation de la gravite des accidents de ski. La societe francaise des medecins de
stations de sports d'hiver estime a plus de 110 000 le nombre des accidents de ski qui surviennent chaque
annee sur les pistes. Le cout social et humain du ski justifie des actions preventives et une plus grande securite
sur les pistes. Aussi, il lui demande s'il ne lui parait pas necessaire de creer un observatoire des accidents de
montagne pour en mesurer le cout humain et social.

Texte de la réponse

La prevention des accidents sur les domaines skiables est realisee, d'une part, par l'organisation de la securite
generale pour les usagers, qui s'exerce dans le cadre de la police municipale et, d'autre part, par des
campagnes d'information et de sensibilisation qui touchent a la pratique de l'activite sportive. Parmi les
dispositions bien etablies aujourd'hui, dans le cadre de l'organisation de la securite generale, on peut noter
l'existence quasi generale d'un service des pistes, certes plus ou moins etoffe selon l'importance de la station,
mais qui dispose de pisteurs-secouristes, d'artificiers et de maitres-chiens d'avalanche dument qualifies, qui
assurent la securite et les secours. De gros efforts sont egalement faits par les collectivites territoriales dans le
domaine de l'amenagement des domaines skiables. Concernant les actions preventives de la pratique sportive,
si elle releve plus de la competence du ministre de la jeunesse et des sports, elle est consideree par mon
departement ministeriel comme un element fondamental de la securite. Aussi la direction de la securite civile
s'est-elle associee, sous le pilotage du ministere de la jeunesse et des sports, avec le ministere de l'economie,
les maires des stations de sports d'hiver, les exploitants de remontees mecaniques, les services des pistes, la
Federation francaise de ski et l'association France Ski de fond, les syndicats nationaux de moniteurs de ski et de
guides de montagne, les medecins de stations de ski, la Commission de securite des consommateurs,
l'Association nationale pour l'etude de la neige et des avalanches, le Centre de documentation et d'information
de l'assurance, aux campagnes d'information et de sensibilisation axees sur le message : « Les dix regles de
conduite sur les pistes. » Cette campagne est renouvelee pour la saison 1995-1996 et fera l'objet d'une
evaluation d'impact sur les usagers. Pour mieux cibler les actions de prevention decrites, la connaissance de
l'accidentologie sur les domaines skiables est une necessite. Aussi deux experiences ont ete menees en Haute-
Savoie et en Savoie. Le Conseil superieur des sports de montagne, saisi de ces projets a montre beaucoup de
reserves sur la creation d'un observatoire sous forme de structure permanente, lourde et couteuse. Le Conseil
s'est toutefois prononce en faveur de l'harmonisation des statistiques d'accidents de la pratique des activites
sportives realisees par divers partenaires de la montagne (prefectures de Savoie et Haute-Savoie, Association
des medecins de montagne, Association des directeurs des services de pistes...) et d'une orientation plus
precise des actions de prevention.
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